
 

 

                                    Il Comune non paga i suoi avvocati e spende il doppio per difendersi! 

 

Ho dovuto presentare un’interrogazione urgente al Sindaco, Pierluigi Biondi, per la revoca di un Avviso 

pubblico teso a ad affidare un incarico legale esterno per difendere il Comune davanti al Tar, nel giudizio 

promosso da 5 avvocati dipendenti, che reclamano legittimante da anni somme relative all’IRAP sui 

compensi professionali. 

Invece di dare una risposta in via amministrativa, la Segretaria generale ha ritenuto più semplice produrre 

un Avviso pubblico discutibile sotto diversi profili e lavarsene le mani. 

Il Comune spenderà circa 10.000,00 euro a fronte di somme dovute agli avvocati dipendenti non superiori a 

5.000,00 euro! 

Esempio evidente di come si possano nutrire dei dubbi sul fatto che un Ente, con i suoi Dirigenti, non faccia 

bene il proprio dovere e spende male i soldi della collettività! 

 

 

L’Aquila, 22-11-2018 

 

                                                                                                      Lelio De Santis 

    Capogruppo Cambiare Insieme al Consiglio comunale dell’Aquila 

  



Al Presidente del Consiglio Comunale, Avv. Roberto Tinari 

 

 

                           Interrogazione urgente Al Sindaco ed all’Assessore al Contenzioso 

                           Su Avviso pubblico del 19-11-2018 per l’affidamento di incarico legale all’esterno 

 

Il sottoscritto Consigliere comunale Lelio De Santis,  

venuto a conoscenza della pubblicazione dell’avviso pubblico del 19-11-2018 riguardante l’affidamento di 

un incarico di rappresentanza legale in giudizio ad un professionista esterno, per la costituzione davanti al 

TAR di L’Aquila, sezione lavoro-RG n°949/2018, promosso dagli avvocati del Settore avvocatura del 

Comune, al fine di ottenere il pagamento di somme a titolo IRAP; 

visto che il compenso ipotizzato è di euro 8.815,00, oltre Iva, spese generali ed oneri previdenziali, a fronte  

di somme richieste dagli avvocati di circa 5.000,00; 

rimarcato, altresì, che nell’avviso vengono individuati gli avvocati ricorrenti con le iniziali del nome e del 

cognome, violando così le norme sulla privacy ed esponendo l’Amministrazione comunale ad eventuali 

cause per danni a terzi; 

                                                                   Interroga per sapere: 

 

1) Se non ritengono che sia opportuno assumere un atto deliberativo di Giunta, con il quale disporre 

l’erogazione delle somme dovute per IRAP relativa ai compensi professionali, dovuti ai legali 

dell’Ente, invitando di conseguenza la Segretaria generale, dott.ssa Alessandra Macrì, a ritirare 

l’avviso pubblico, anche per evitare danni erariali e cause di risarcimento danni. 

 

L’Aquila, 22-11-2018 

 

                                                                 Lelio De Santis 

                               -Capogruppo Italia dei Valori - Cambiare insieme  

 

 

 


